
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA 45 PHÚT ĐỀ SỐ 1
HÓA HỌC 12 NĂM HỌC 2016 – 2017
* Hình thức trắc nghiệm 100%, đáp án làm trên giấy trắc nghiệm

* Số câu trắc nghiệm : 30                * Thời gian làm bài: 45 phút
* Nội dung: 2 chủ để: 
  +  este- lipit

 +  cacbohiđrat.
	Nội dung
	Số câu
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng thấp
	Vận dụng cao

	Este
	10
	3
	3
	2
	2

	Lipit
	3
	2
	
	1
	

	Monosaccarit
	5
	2
	1
	2
	

	Đisaccarit
	4
	1
	1
	1
	1

	Polisaccarit
	4
	2
	1
	1
	

	Tổng hợp
	4
	2
	
	1
	1

	Tổng số câu
	30
	12 (40 %)
	6 (20%)
	8 (26,66 %)
	4 (13,33 %)

	Số điểm
	10 điểm
	4 điểm
	2 điểm
	2,67 điểm
	1,33 điểm


ĐỀ KIỂM TRA 45 PHÚT:ĐỀ 1
      Môn: HÓA HỌC                                         
Câu 1: Thuỷ phân hoàn toàn 3,42 gam saccarozơ trong môi trường axit, thu được dung dịch X. Cho toàn bộ dung dịch X phản ứng hết với lượng dư dung dịch AgNO3/NH3, đun nóng, thu được m gam Ag. Giá trị của m là

A. 43,20.

B. 4,32.

C. 21,60.

D. 2,16.

Câu 2: Cacbohiđrat thuôc loại đisaccarit là

A. fructozơ.

B. glucozơ.

C. saccarozơ.

D. xenlulozơ.

Câu 3: Este nào sau đây không thể điều chế được bằng phản ứng trực tiếp giữa axit và ancol ?

A. Phenyl axetat.
B. Metyl axetat.
C. Etyl acrylat.
D. Etyl benzoat.

Câu 4: Cho dãy các chất: glucozơ, xenlulozơ, saccarozơ, tinh bột, fructozơ, mantozơ. Số chất trong dãy tham gia được phản ứng tráng bạc, đồng thời làm mất màu dung dịch nước brom là

A. 2.


B. 3.


C. 4.


D. 5.

Câu 5: Hợp chất X có công thức cấu tạo là CH3CH2COOCH3. Tên gọi của X là

A. etyl axetat.

B. metyl axetat.
C. metyl propionat.
D. propyl axetat.

Câu 6: Xà phòng hoá este X trong môi trường kiềm, thu được natri axetat và ancol etylic. Công thức của X là

A. CH3COOC2H5.
B. C2H3COOC2H5.
C. CH3COOCH3.
D. C2H5COOCH3.

Câu 7: Este X có các tính chất sau:

- Làm mất màu dung dịch nước brom;

- Thuỷ phân X trong môi trường axit thu được 2 sản phẩm đều tham gia được phản ứng tráng bạc.

X là

A. phenyl benzoat.
B. metyl acrylat.
C. vinyl fomat.
D. vinyl axetat.

Câu 8: Tráng bạc hoàn toàn m gam glucozơ X thu được 86,4 gam Ag. Nếu lên men hoàn toàn m gam glucozơ X trên rồi cho khí CO2 hấp thụ vào nước vôi trong dư thì khối lượng kết tủa thu được là

A. 40 gam.

B. 80 gam.

C. 60 gam.

D. 20 gam.

Câu 9: Xà phòng hoá hoàn toàn 4,4g hỗn hợp X gồm 2 este isopropyl fomat và etyl axetat cần vừa đủ V lít dung dịch NaOH 1,25M. Giá trị của V là

A. 0,5.


B.0,35.


 C, 0,04

D. 0,45
Câu 10: Chất không tham gia phản ứng thuỷ phân là

A. Glucozơ.

B. Saccarozơ.

C. Xenlulozơ.

D. Tinh bột.

Câu 11: Cho sơ đồ chuyển hoá sau: Tinh bột → X → Y → axit axetic. X và Y lần lượt là:

A. ancol etylic, anđehit axetic.

B. glucozơ, etyl axetat.

C. mantozơ, glucozơ.



D. glucozơ, ancol etylic.

Câu 12: Số đồng phân este ứng với công thức phân tử C3H6O2 là

A. 3.


B. 4.


C. 2.


D. 5.

Câu 13: Glucozơ lên men thành ancol etylic, toàn bộ khí sinh ra được hấp thụ hết vào dung dịch Ca(OH)2 dư thu được 40 gam kết tủa, biết hiệu suất lên men đạt 75%. Khối lượng glucozơ cần dùng là

A. 36 gam.

B. 48 gam.

C. 27 gam.

D. 24 gam.

Câu 14: Khối lượng phân tử trung bình của xenlulozơ trong sợi bông là 48600000 đvC. Số gốc glucozơ có trong phân tử xenlulozơ là

A. 300000.

B. 2500000.

C. 350000.

D. 270000.

Câu 15: Có thể chuyển hóa trực tiếp từ lipit lỏng sang lipit rắn bằng phản ứng:

A. Tách nước

B. Hidro hóa

C. Đề hidro hóa
      D. Xà phòng hóa

Câu 16: Đặc điểm khác nhau giữa 2 dạng mạch hở của phân tử glucozơ và fructozơ là:

A. Thành phần nguyên tố.


B. Vị trí nhóm cacbonyl trong phân tử.

C. Số nhóm chức -OH.


D. Tỉ lệ nguyên tử các nguyên tố.

Câu 17: Thủy phân 324 gam tinh bột với hiệu suất của phản ứng là 75%, khối lượng glucozơ thu được là

A. 250 gam.

B.  300 gam.

C. 360 gam.

D. 270 gam.

Câu 18:Cho glixerol phản ứng với hỗn hợp axit béo gồm C17H35COOH và C15H31COOH, số loại trieste được tạo ra tối đa là:                                                     

         
A. 6                 

B. 5               

C. 4                       
D. 3

Câu 19: Cacbohiđrat Z tham gia chuyển hoá: Z
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 kết tủa đỏ gạch. Z không thể là chất nào trong các chất cho dưới đây ?

A. Glucozơ.

B. Fructozơ.

C. Saccarozơ.

D. Mantozơ.

Câu 20: Đun nóng 3,42 gam saccarozơ với 100 ml dung dịch dung dịch H2SO4 1M (xúc tác) để xảy ra phản ứng thuỷ phân saccarozơ (hiệu suất phản ứng thuỷ phân là 60%), thu được dung dịch X. Dung dịch X hoà tan được tối đa m gam Cu(OH)2. Giá trị của m là

A. 10,584.

B. 0,49.

C. 0,784.

D. 0,882.

Câu 21: Cho sơ đồ chuyển hoá sau: 

1) C3H4O2 + NaOH → (A) + (B)

2) (A) + H2SO4 loãng → (C) + (D)


Các chất B, C đều có khả năng tham gia phản ứng tráng bạc. CTCT của B và C lần lượt là:

A. CH3CHO  và HCOONa.


B. HCHO và CH3CHO.

C. HCHO và HCOOH.


D. CH3CHO và HCOOH
Câu 22: Đốt cháy hoàn toàn a gam triglixerit X cần vừa đủ 3,26 mol O2, thu được 2,28 mol CO2 và 39,6 gam H2O. Mặt khác, thủy phân hoàn toàn a gam X trong dung dịch NaOH, đun nóng, thu được dung dịch chứa b gam muối. Giá trị của b là

A. 36,72.

B. 35,60.

C. 31,92.

D. 40,40.
Câu 23: Đun nóng hợp chất hữu cơ X với 180 ml dung dịch NaOH 1M (lượng NaOH này đã được lấy dư 20% so với lượng cần thiết), cô cạn hỗn hợp sau phản ứng thu được glixerol và 11,4 gam chất rắn có chứa muối của axit hữu cơ đơn chức. Cho toàn bộ lượng glixerol thu được tác dụng với Na dư thu được 2,52 lít khí H2 (đktc). CTPT của X là

A. C9H12O5.

B. C5H8O5.

C. C6H8O6.

D. C12H14O6.

Câu 24: Cho các phát biểu sau:

a) Thủy phân hoàn toàn saccarozơ cũng như mantozơ (xúc tác H+, to) chỉ thu được một monosaccarit duy nhất;

b) Tinh bột và xenlulozơ không là đồng phân của nhau.

c) Sobitol là sản phẩm của phản ứng oxi hoá glucozơ bởi khí H2 (xt Ni, to);

d) Amilopectin có dạng mạch không phân nhánh.

Số phát biểu đúng là

A. 2.


B.  0


C. 1


D. 3

Câu 25: Cho 26,4 gam hỗn hợp hai chất hữu cơ có cùng công thức phân tử C4H8O2 tác dụng với dung dịch NaOH vừa đủ, thu được dung dịch X chứa 28,8 gam hỗn hợp muối và m gam ancol Y. Đun Y với dung dịch H2SO4 đặc ở nhiệt độ thích hợp, thu được chất hữu cơ Z có tỉ khối hơi so với Y bằng 0,7. Biết các phản ứng xảy ra hoàn toàn. Giá trị của m là

A. 4,6.


B. 9,6.


C. 6,4.


D. 6,0.
Câu 26: Phát biểu đúng là

A. Phản ứng thuỷ phân etyl axetat trong môi trường axit là phản ứng thuận nghịch.

B. Tất cả các este phản ứng với dung dịch kiềm luôn thu được sản phẩm cuối cùng là muối và ancol.

C. Khi thuỷ phân chất béo luôn thu được C2H4(OH)2.

D. Phản ứng giữa axit và ancol (xt H2SO4 đặc, đun nóng) là phản ứng một chiều.

Câu 27:Cho các phát biểu sau:

(a) Glucozơ và sacccarozơ đều có phản ứng tráng gương.

(b) Glucozơ, sacccarozơ, fructozơ đều làm mất màu brom

(c) Cacbohidrat đều tác dụng với Cu(OH)​2

(d) Amilozơ trong tinh bột liên kết với nhau bằng liên kết α-1,4-glicozit và α-1,6-glicozit

(e) Glucozơ và fructozơ đều tác dụng với H2 ( Ni, to) tạo sobitol

(f) Cacbohidrat là những hợp chất dễ tan trong nước.

(g) Saccarozơ chủ yếu tồn tại dạng mạch vòng.

Trong các phát biểu trên, số phát biểu đúng là
 

A. 2. 


B. 1. 


C. 3. 



D. 4.

Câu 28:Hợp chất X có thành phần gồm C, H, O, chứa vòng benzen. Cho 2,3 gam X vào 120 ml dung dịch NaOH 0,5M (dư 20% so với lượng cần phản ứng) đến phản ứng hoàn toàn, thu được dung dịch Y. Cô cạn Y thu được m gam chất rắn khan. Mặt khác, đốt cháy hoàn toàn 6,9 gam X cần vừa đủ 7,84 lít O2 (đktc), thu được 15,4 gam CO2. Biết X có công thức phân tử trùng với công thức đơn giản nhất. Giá trị của m là 

A. 3,4. 


B. 3,2.

 
C. 4,3.


 
D. 4,1

Câu 29. Cho 6,84 g cacbohdrat X vào dd H2SO4 đặc, nóng dư thấy thoát ra hh khí Y( CO2 và SO2). Hấp thụ hết hh khí Y bằng  nước vôi trong dư, thu được 81,6g kết tủa. X thuộc loại xacccarit nào

A. trisaccarit

B. disaccarit

C. monosaccarit

D. polisaccarit
Câu 30: Từ 16,20 tấn xenlulozơ người ta sản xuất được m tấn xenlulozơ trinitrat (biết hiệu suất phản ứng tính theo xenlulozơ là 90%). Giá trị của m là

A. 26,73
B. 33,00
C. 25,46

D. 29,70
ĐÁP ÁN BÀI KIỂM TRA SỐ 1
	Câu
	Đáp án
	Câu
	Đáp án
	Câu
	Đáp án

	1
	B
	11
	D
	21
	D

	2
	C
	12
	C
	22
	A

	3
	A
	13
	B
	23
	B

	4
	A
	14
	A
	24
	C

	5
	C
	15
	B
	25
	D

	6
	A
	16
	B
	26
	A

	7
	C
	17
	D
	27
	B

	8
	B
	18
	A
	28
	D

	9
	C
	19
	C
	29
	B

	10
	A
	20
	A
	30
	A
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